



ΠΑ.ΣΟ.Κ.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

ΤΟΜΕΑΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ & ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ


**ΧΑΡΙΑ ΤΡΙΚΟΥΠΗ 50
106 80 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛΕΦ.
FAX:**

Αθήνα, 3 Μαΐου 2001

κ. Κώστα Σημίτη
Πρωθυπουργό και Πρόεδρο
του ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Σας διαβιβάζω την παρέμβαση της Γραμματέως Διεθνών Σχέσεων της Νεολαίας του ΠΑ.ΣΟ.Κ. σ. Ρόζας Βρεττού στη διαδικασία έναρξης του Συνεδρίου του Ε.Σ.Κ..

Το θέμα της παρέμβασης είναι «Η Ευρωπαϊκή Ένωση μέσο για την Ειρήνη».


Παρασκευάς Αυγερινός



ΝΕΟΛΑΙΑ ΠΑ.ΣΟ.Κ.
ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

ΚΟΛΕΤΤΗ 25-27, 106 77 ΑΘΗΝΑ,

τηλ.: ..

fax: +

Παρέμβαση της κ. Ρόζας Βρεττού, γραμματέα Διεθνών Σχέσεων Νεολαίας ΠΑ.ΣΟ.Κ., αντιπροέδρου ECOSY, στην τελετή έναρξης του 5^{ου} συνεδρίου του PES

Θα ήθελα να ζήσω σε μια Ευρώπη, η οποία θα αποτελεί τον τόπο όπου οι μεγάλες ιδέες και αξίες υλοποιούνται με γενναίες πράξεις και υπεύθυνο και συνεχή αγώνα.

Ζούμε σε μια μεγάλη κοινή πατρίδα, στον ίδιο το χώρο του ιστορικού στροβίλου, στο χώρο μιας έντονης πολιτικής, οικονομικής, μορφωτικής και πολιτιστικής δραστηριότητας. Γνωρίζουμε ότι μετά τη διαμόρφωση των νέων ιστορικών δεδομένων η ευθύνη του Ευρωπαϊκού χώρου για την εξισορρόπηση των αντιθέσεων και των νέων συγκρούσεων είναι εξαιρετικά υψηλή. Λισθανόμαστε, ωστόσο, σ' αυτή την Ευρωπαϊκή πατρίδα, μια οικειότητα με έννοιες που ενώ σήμερα έχουν υποστεί μια τεχνοκρατική απομυθοποίηση για να γίνουν πολιτική πράξη, έχουν ωστόσο στο παρελθόν μορφοποιηθεί, πριν από τις τραγωδίες των δύο μεγάλων συρράξεων του αιώνα μας, αυτό το ιδεώδες που προσπαθούμε εμείς σήμερα να σφυρηλατήσουμε: το ιδεώδες της Ενωμένης Ευρώπης, μέσα σε μια πλανητική θεώρηση της ζωής και των οικονομικών και πολιτικών δράσεων. Ενωμένη Ευρώπη συνθέτει αυτή τη στιγμή ένα «χρονικό» ή ένα έπος, προβλημάτων που αντιμετώπισε διαχρονικά ο άνθρωπος, καθώς και καινούριων αντιθέσεων και πολλαπλών στοιχείων που ζητούν τις αρμονικές συζεύξεις και λύσεις τους.

Η έννοια του σεβασμού των ιδιαιτεροτήτων, της Δημοκρατίας και της πλήρους κατοχύρωσης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων που προωθεί η



η επίτευξη μιας σταθερής οικονομικής ανάπτυξης και μιας

ESYN

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΕΟΛΑΙΑΣ



παράλληλης πολιτιστικής ανάπτυξης που θα επιτρέψει να ανθίσουν οι τοπικές κουλτούρες και μαζί η Ευρωπαϊκή ιδέα είναι βέβαιο ότι θα αμβλύνουν τις αντιθέσεις: στην Κύπρο, στη Βόρειο Ιρλανδία, στην περιοχή των Βάσκων, στη Βαλκανική κυρίως. Η Ε.Ε. – η πολιτική σκέψη της Ε.Ε. – έχει και τη θεωρητική και την πρακτική ικανότητα να πετύχει την οικονομική και τη γενικότερη ανάπτυξη στη Βαλκανική, καταστρώνοντας ένα σχέδιο μακράς πνοής, επιτυγχάνοντας τη διαρκή ειρήνη στην περιοχή. Η Ελλάδα, ανήκοντας σε όλους τους Ευρωπαϊκούς θεσμούς και οργανισμούς μπορεί να αποτελέσει τη γέφυρα για την προσέγγιση όλων των Βαλκανικών κρατών στην Ευρωπαϊκή οικογένεια ασκώντας ρόλο σταθεροποιητικό για την επίτευξη της ειρήνης, της δημοκρατίας, της ανάπτυξης και της συνεργασίας στην ευαίσθητη αυτή περιοχή. Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα συντελέσει έτσι σε μια κατάσταση διαρκούς ειρήνης στον Ευρωπαϊκό χώρο που θα προκαλέσει μια εντελώς νέα και πρωτόγνωρη πραγματικότητα για την οικονομική και τη γενικότερη πολιτιστική ανάπτυξη, καθώς και την ευημερία των λαών που παραμένει πάντα ένα μεγάλο ζητούμενο της ιστορίας.

Οφείλουμε τελικά εμείς οι νέοι σοσιαλιστές καθώς αυτή τη στιγμή διαπλάθουμε το δικό μας όραμα για έναν αβέβαιο και ολοένα μετασχηματιζόμενο – κάποτε απειλητικά – κόσμο να σφυρηλατήσουμε – σ' ένα διευρυμένο περιβάλλον συλλογικών δράσεων – τη νέα βούληση της πολιτικής, προάγοντας ως αξία πολιτική, την αυξημένη συναίσθηση ευθύνης για την ηθική θεώρηση του ατόμου, της κοινωνίας και της ανθρώπινης περιπέτειας. Σ' αυτήν την υπέρβαση αποκτάει νόημα, όχι μόνο το μέλλον της πολιτικής αλλά και η ίδια η έννοια του πολιτισμού, ο αγώνας για τον εξανθρωπισμό της ζωής, για τον προσδιορισμό και την οριοθέτηση της κοινωνικής δικαιοσύνης και της ισότητας για τη σύνθεση τελικά ενός νέου ανθρωπιστικού οράματος για τις τωρινές και τις επερχόμενες γενεές.